



PATRIA

ESTA ES LA OCASION HISTORICA PARA REALIZAR LA GRAN REVOLUCION NACIONAL QUE ESPAÑA TENIA PENDIENTE.
SERRANO SUNER



PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICABISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, DOMINGO 25 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

La ocupación de Swatow produce enorme impresión en la CHINA MERIDIONAL

El ORO ROBADO vuelve a España

CHAMBERLAIN en su discurso de Cardiff alienta a la opinión contra el JAPON

BONNET afirma la solidaridad franco-inglesa en EXTREMO ORIENTE

Londres, 24. — El primer ministro, Chamberlain, ha pronunciado hoy en Cardiff un discurso sobre la política exterior del Gobierno.

Repitió en su discurso que no entra en los designios de la Gran Bretaña poner un cerco a Alemania y quiso cargar a Alemania la responsabilidad de no haber sabido aún encontrar un camino para llegar a una inteligencia con Inglaterra.

Al referirse a la situación de Tientsing, dijo que eran intolerables las vejaciones de que eran objeto los súbditos británicos por parte del Japón, y que no podía tampoco tolerar que el Japón quiera dirigir la política extranjera de Inglaterra, cosa que ningún Gobierno extranjero puede admitir.

IMPRESION EN CHINA

Tokio, 24. — La ocupación de Swatow por parte de las tropas japonesas ha causado enorme impresión en toda la China Meridional.

En muchas ciudades de dicha región se han producido manifestaciones pidiendo a gritos la paz y el fin de la lucha que conduce Chang Kai Shek.

En los círculos japoneses no se oculta la indignación por la destrucción por parte de las autoridades chinas del consulado del Japón en esta ciudad. Antes de marcharse, al principio de la guerra, el cónsul japonés en dicha ciudad había dejado el edificio y las oficinas del consulado al cuidado de las autoridades chinas que se habían empeñado en protegerlo y respetarlo mientras que han permitido que fuera destruido y asaltado, demostrando así su mala fe.

Igualmente han sufrido daños escuelas y otros edificios japoneses.

SOLIDARIDAD FRANCO BRITANICA

París, 24. — En el Consejo de Ministros de hoy, preguntado Bonnet, ministro del Exterior, ha informado de la situación internacional.

En primer término ha dado cuenta de que él es menos optimista que los sentimientos sobre la marcha de las conversaciones anglo-franco-soviéticas, sin que pueda determinar el tiempo que puedan tardar estas negociaciones.

Se refirió al Extremo Oriente destacando la solidaridad entre Inglaterra y Francia, especialmente en la situación de Tientsing. Continuó diciendo que la Gran Bretaña no participó al Gobierno francés ningún plan concreto de represalias contra el Japón.

LOS INGLESES RESIDENTES EN CHINA TIENEN MIEDO

Londres, 24. — Ha causado sensación en esta capital la noticia de que el cónsul británico en Chang Fu (China), pidió al Gobierno la ayuda de un navío de guerra británico para proteger

a las personas de nacionalidad inglesa que se encuentran en peligro por los sentimientos antibritánicos de la población indígena que se revela a través de manifestaciones públicas contra los ingleses que hacen muy peligrosa la situación.

ATROPELLOS INGLESES

Tokio, 24. — Respecto a las medidas de bloqueo japonés de Tientsing anunció la emisora británica de ayer que los japoneses han obligado, por primera vez, también a los súbditos alemanes a que se pongan junto a los chinos haciendo cola en las barreras.

La emisora de onda corta de Tokio contesta a la siguiente noticia en lengua alemana:

«Refiriéndose a la situación en Tientsing propagan los ingleses noticias sobre molestias a súbditos de otras naciones. Con tales propagandas intenta Inglaterra captarse las simpatías de otras potencias.

En realidad, no existe ningún caso

(Pasa a la página 5)

La Rochelle, 24. — Ha llegado a este puerto el buque español «Monte Fato» que embarcará las nueve mil cajas que contienen el oro, los valores robados por los rojos y que el tribunal de la Rochelle sentenció habían de entregarse a España.

El subgobernador del Banco de España ha dirigido una efusiva felicitación al general Gómez Jordana por la firma del acuerdo que permite el retorno a la Patria de estos valores.

El licenciamiento del reemplazo de 1935 tendrá lugar del 3 al 10 de JULIO

Burgos, 24. — En breve publicará el «Boletín Oficial del Estado» una orden por la cual se licencia el reemplazo de 1935. Los soldados pertenecientes a dicho reemplazo serán licenciados con arreglo a las instrucciones de los anteriores, y en los días del 3 al 10 de julio próximo.

El CAUDILLO continúa su visita a los pueblos humildes

En Cayón, uno de los pueblos más bellos de Coruña, le fué ofrecida una comida típica

Y FRANCO solucionó todas las necesidades de los pescadores

La Coruña, 24. — Durante el día de hoy ha permanecido S. E. el Caudillo en el Pazo de Meiras, donde almorzó en la mayor intimidad con sus familiares.

A las cinco de la tarde, y acompañado por el Gobernador civil, se dirigió S. E. al puerto de Cayón uno de los más pobres de la provincia.

En otros autos le seguían su esposa e hija y su cuñada doña Isabel Polo.

Al llegar a Cayón donde no eran esperados encontraron en la plaza a un grupo de pescadores que inmediatamente requirieron sus típicos remos y colocándolos verticalmente formaron en la plaza ovacionando constantemente al Generalísimo.

Este se dirigió a la iglesia del pueblo en la que oró unos momentos. Mientras tanto acudió a la salida del templo todo el vecindario de Cayón, tributándose una de las más calurosas ovaciones al Generalísimo. Acompañado del al-

calde de Larocha y presidente del Pósito se dirigió S. E. al puerto donde interrogó sobre las más urgentes necesidades.

Visitado el puerto marchó al muelle, donde se había improvisado un toldo de velas sostenidas con remos y una mesa con rústicos asientos.

El coro de la Coruña «Cantiga da Terra» interpretó canciones en honor de S. E.

Le fué servida al Caudillo una comida del país consistente en Sardinas asadas, patatas y vino de sidra. Al ofrecérsele un «cap» lo rechazó manifestando que prefería el vino de la tierra. El gesto del Caudillo produjo un entusiasmo delirante entre las humildes gentes que le rodeaban y daban guardia.

S. E. se trasladó a la plaza del pueblo en la que constantemente ovacionado por una multitud que llena de un fervor indescriptible no dejó un momento de seguir a

S. E. Se vió precisado a hablar, diciendo que una de las cosas más gratas para él era hablarles frente al mar, que es el mejor cooperador en la vida del país. Dijo que el Presidente del Pósito le había expuesto las necesidades del puerto «necesidades—agregó—que ya han dejado de serlo, puesto que yo os regalo una grua para varar, una embarcación para vuestras necesidades y además un camión para que podáis transportar el pescado por vía terrestre cuando la mar no permita usar la marítima».

Terminó diciendo que además se había preocupado de solucionar las otras necesidades, habiendo dado órdenes para ello.

S. E. fué aclamado por todo el vecindario repitiéndose constantemente los gritos de Franco, Franco, Franco.

A las ocho de la noche abandonó el pueblo el Caudillo dirigiéndose a la Coruña donde continuó con dirección al Pazo de Meiras.

Polonia se prepara

Varios buques desembarcan armas en puertos polacos

Dantzig, 24. — Según noticias de origen fidedigno, varios barcos cargados de material de guerra, procedentes del extranjero han llegado estos últimos días a Gdynia. Entre estos barcos figura el polaco «Lublin», llevando a bordo armas y municiones y el vapor americano «Malmport», que desembarcó el 21 de junio varios carros de asalto ligeros, aviones y motores de aviación. También han llegado barcos británicos con grandes cantidades de municiones de artillería y tanques británicos.

Todo el material ha sido desembarcado durante la noche.

Esta tarde saldrá procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús

Como ya anunciamos oportunamente, a las siete y media de la tarde de hoy, saldrá procesionalmente de su iglesia la imagen del Sagrado Corazón de Jesús que recorrerá el siguiente itinerario:

Gran Vía, S. Juan de Dios, Duquesa, Mesones, Reyes Católicos y Gran Vía.

CENTRO ARTISTICO

RECITAL DE PIANO

Para finalizar la labor de la Sección de Música de este Centro Artístico durante el curso pasado, en breve se celebrará un recital de piano a cargo de la bella y no tabilísima pianista granadina señorita Pepita Martínez.

Una vez más cumple el Centro Artístico sus fines de apoyo a los jóvenes artistas granadinos, pues tal presentar a esta destacada solista de piano, que ya se distinguió entre los mejores pianistas andaluces recuerda con satisfacción que fué en el Centro Artístico donde esta señorita, entonces una niña, hizo su primera actuación, no dudando la Sección de Música en vista de sus excelentes condiciones, en patrocinarla hasta el fin de su carrera.

Oportunamente daremos a conocer programa y fecha de celebración del acto.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 436

NOTAS OFICIALES

Servicio de Automovilismo

Relación número 27 de los vehículos propuestos para devolver a sus propietarios:

Turismo. — Peeries, SE 16098; Fiat MA 3839; Ford, GR 3469.

Granada 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El comandante Jefe del Parque Automóvil.

Gobierno Civil

PARA EL TESORO NACIONAL

Relación de las alhajas y monedas de oro y plata, entregados por los vecinos de Cuevas del Almazora a su Ilustrísimo Ayuntamiento para el Tesoro Nacional en vista del llamamiento hecho por la Alcaldía a la población el 12 de abril último:

Don Alberto Domingo Placer, unos gemelos de oro con aplicaciones de metal y cadenilla, para los puños de camisa de caballero; un ajustador de oro en contrato en la vía pública; doña Elena Placer, un ajustador alianza de oro; doña Manuela Domínguez, un afillarón, dos perlas, dos brillantes y un zafiro; don Enrique Sánchez Oliva, una cadena de reloj de caballero de oro; don Miguel Mulero González, una moneda de oro de una onza; don Alberto Marzal Macedo, una sortija de oro de caballero con un brillante; doña Ana Soler Flores, seis monedas de una onza, y otras seis de media onza; la niña Isabel Domínguez López, una cadena de pulsera; don Pedro Castro Sabiote, diez monedas de oro, siete de diez pesetas, tres de dos dólares; don Antonio Cas-

tro Márquez, una libra esterlina, y una moneda de 21 1/4; don Pedro Casiro Márquez, una moneda de 20 francos y otra de dos dólares; don Francisco Castro Márquez, una moneda de 20 francos; doña Anita Castro Márquez, una moneda de dos dólares; doña Carmen Castro Márquez, dos monedas de dos dólares; don Joaquín Baumela Gil, una moneda de cien francos.

Don Carlos García Alix, dos monedas de oro de una onza; una pulsera de seis puntas de diamante y otros cuatro brillantes chicos; una cadena de reloj de oro; una sortija con dos puntas de diamante; una pulsera de oro con cuatro zafiros; un dije de oro con un rubí y puntas de diamantes; un afilador de señora con una perla, ocho brillantes y dos puntas de diamante, y un afilador de oro con cuatro brillantes y 32 puntas de diamante.

Don Antonio García Alix Soler, dos monedas de oro de ochenta reales; una cadena de oro de señora, una esclava de oro, un ajustador de oro otro con tres zafiros, y un imperdible de oro; una sortija de señora con un brillante y ocho puntas de diamante; don Antonio García Alix Casanova, una moneda de oro de media onza; don Carlos García Alix Casanova, una moneda de oro de media onza; don Federico Fernández y señora, una pulsera de oro; otra de cuarenta perlas; un colgante de oro de señora, con doce perlas; otro de oro, un afilador de señora con dos perlas; dos pendientes con monedas de oro de 21 1/4 y una moneda de diez francos.

Don Federico Fernández González, una moneda de oro de diez pesetas de Carlos III; don Baltasar Vega Mier, una moneda de 25 pesetas y una de diez

Se le dará el nombre de Fray Luis de Granada

a la calle que une a las plazas de Santo Domingo y los Campos

En la tarde de ayer se reunió en segunda convocatoria el Pleno municipal, presidido por el alcalde accidental camarada Martínez Lumbreras y con asistencia de los gestores municipales, camaradas García Villalba, Méndez Rodríguez Acosta, Acosta Inglot, Suárez Peregrín, Wilhelmi, Berimúdez Pareja, Dorronsoro Vejilla, Cobo Godoy, Jiménez de Parga y Rodán Zaquero.

Leída por el secretario de la Corporación, el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

Se acordó dar el nombre de Fray Luis de Granada a la nueva calle que une las plazas de Santo Domingo y los Campos.

También se aprobó la cesión de solar de las Eras de Cristo al Estado para que este los destine para viviendas de caballeros mutilados.

Seguidamente se levantó la sesión.

pesos mexicanos; doña Manuela González Baunela, una pulsera con ocho perlas chicas, otra con granates; un medallón, unos aros, dos pendientes con perlas, y otros dos cada uno con una moneda de 21 1/4; un bolso de plata de malla; don Miguel Soler Soler, una moneda de media onza, otra de veinte francos otra de diez, una libra esterlina y otra de peseta, y varias piezas de oro entre ellas una pulsera extensible.

Continuará

Almacenes "GRAN VIA"

tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, que ha recibido nuevamente las insuperables colonias marca "TERES" en sus tres clases

Aroma de Tormes

BOUQUET EXTRA

Jazmines de "TERES"

(de alta graduación alcohólica)

Otras especialidades "TERES"

LECHE DE BELLEZA

MASAJE FACIAL

Almacenes "GRAN VIA"

GRAN VIA, 5

Teléfono 2696

GRANADA

La España de la Postguerra vista por el "DAILY MAIL"

"El país es rico, muy rico, y su situación

quedará en breve plazo normalizada"

El gran periódico inglés «Daily Mail» publica un artículo de su colaborador William Bundy, quien ha permanecido en España durante toda la guerra. El autor del artículo enjuicia la actual situación de España, sobre todo en cuanto se refiere al porvenir económico.

Copiamos los párrafos siguientes:

«El General Franco, Caudillo de España, tiene ahora sobre sí una intensa labor, quizá más complicada y difícil que la de derrotar al Ejército republicano. Es desde luego, un genio militar, y así lo probó en el campo de batalla. Tiene ahora la ocasión de mostrar sus dotes de reformador. El país lo necesita».

William Bundy habla a continuación del estado de España, como consecuencia de la guerra que ha debido soportar, y se pregunta:

«¿Podrá Franco reconstruir España? Francia y Bélgica pudieron hacerlo después de la Gran Guerra. Y España, con sus naturales recursos, puede facilitar la actuación del Caudillo. España es rica, muy rica. Potencialmente es capaz de satisfacer sus propias necesidades. Viajando de Norte a Sur, se ven los campos, repletos de avena, trigo, otros cereales, naranjas, remolacha, aceitunas, vino, todo lo que el mundo quiere, necesita y está dispuesto a pagar.

Franco necesitará todo esto para ayudar a la gran reconstrucción y a los planes de trabajo que ya han sido iniciados. Tiene a su favor toda la agricultura.

Para crear una España que se baste a sí misma, el General cuenta, además, con un tercer factor: un hombre, don Ramón Serrano Suñer que es la mano derecha del Caudillo en la Nueva España».

Cuenta después el periodista la odisea de nuestro ministro de la Gobernación durante su estancia en la zona roja. Y dice:

«Al estallar la guerra estaba en Madrid. Inmediatamente fué puesta a precio su cabeza. Dos de sus hermanos fueron fusilados, pero don Ramón logró escapar. Finalmente, desembarcó en un destructor inglés, en la España de Franco. El resultado físico de las torturas sufridas por el señor Serrano Suñer fué el repentino encanecimiento de su cabello. Serrano Suñer es el hombre que quizá posee una mayor capacidad de trabajo. Se ha perfectamente lo que quiere y no deja nunca las cosas para el día siguiente. Es enérgico, religioso y gran católico».

William Bundy se refiere más tarde a la obra reconstructiva que se prepara actualmente en España:

«Hay muchos brazos que pueden participar en las obras. Estas se realizarán rápidamente y la situación quedará en breve plazo normalizada. Los planes de Franco importan 150.000.000 de libras, incluyendo una sección destinada a la reparación de 70.000 millas de carretera, en la que solamente se emplearán materiales españoles. Además se construirán 8.000 millas de nuevas carreteras para el transporte tráfico turista a través de España».

Otras secciones se refieren a puertos, sistemas de riego, depósitos de agua, caminos de hierro, faros costeros, emisoras de radio y flota pesquera, que tanto han sufrido durante la guerra, pues muchos pescadores destruyeron sus embarcaciones para impedir que fueran utilizadas por los rojos, y ahora se encuentran sin elementos de trabajo».

El articulista procede después a un sintético análisis de la psicología española, antes de la guerra y después de ella, diciendo:

«Antes de la guerra, cada español era un político. Los cafés y bares estaban llenos de ellos. De ahora en adelante, el General Franco y los otros ministros serán quienes fijen la política».

Ya no se hacen consultas a los individuos, sino que se les ordena, citando las autoridades encargadas de adoptar las medidas que sean útiles para la colectividad».

Los comerciantes que han pretendido abusar en algunos casos de los compradores, han sufrido el peso de la ley, llegando a cuando la conveniencia lo exigía, a la confiscación de géneros para ser repartidos entre las instituciones de beneficencia. En muchos lugares puede leerse una carta que dice: «Franco ordena que cada uno aporte su esfuerzo».

Al hablar de Madrid, el articulista señala el plazo que estuvo bajo la dominación roja, y agrega:

«Madrid sigue siendo, como durante la guerra, la preocupación fundamental de Franco. Madrid, que es una ciudad muy bonita, ha sufrido los efectos de la lucha. Pero Franco ha logrado ganarse a los madrileños a su régimen».

NINGUN PUERTO ENEMIGO DEL MEDITERRANEO PODRA VERSE LIBRE DE ATAQUES DE LAS ALAS FASCISTAS

Declara en Berlín el Subsecretario del Aire italiano

Ratificación del pacto germano-danés

EL GENERAL VALLE EN BERLIN

Berlín, 24.—Los periódicos alemanes al comentar con entusiasmo la visita del subsecretario italiano al ministerio del Aire, general Valle, subrayan la rapidez del tiempo empleado por el aeroplano que lo ha conducido, un «Savoia 79» que sólo ha empleado de Roma a Berlín tres horas y cuarto. Asimismo ponen de relieve las manifestaciones de simpatía al general Valle desde el aerodromo al hotel donde se hospedó. Reproducen después las declaraciones hechas por el general a los periodistas, con las que se ha complacido de los record conseguido por las dotaciones italiana y alemana, que son las de más importancia y además poseen el mayor número de ellos.

Al referirse al Mediterráneo el general ha dicho que ningún puerto de mar puede estar seguro de un ataque de las alas fascistas en caso de un conflicto.

SE NIEGA LA RESTITUCION DE TANGANICA A ALEMANIA

Londres, 24.—El ministro de Defensa Nacional sudafricano ha pronunciado un discurso según la agencia Reuter, en el cual puso de relieve que la restitución del África occidental y de Tanganica a Alemania es absolutamente impo-

sible, pero que a Alemania le deben dar territorios necesarios para su vida. El África occidental—continúa diciendo el señor Pirow, donde residen dieciocho mil sudafricanos, debe ser una parte integral de la unión sudafricana. Pirow añadió en su declaración que no habrá una paz durable en el mundo sin el reconocimiento de los derechos coloniales alemanes; pero el desdovimiento del África occidental y de Tanganica desde el año 1914 hace imposible que esas colonias vuelvan a Alemania. Por lo tanto terminó diciendo, es necesario dar a Alemania algo que haga las veces de sus colonias perdidas en la gran Guerra».

EL MINISTRO DE HACIENDA BULGARO VISITA AL DE FINANZAS

Berlín, 24.—El ministro de Hacienda búlgaro que se encuentra actualmente en la capital del Reich ha visitado al ministro de Finanzas alemán.

EL PACTO GERMANO DANES ENTRA EN VIGOR

Berlín, 24.—En el ministerio del Exterior de Berlín se efectuó esta mañana un cambio de documentos de ratificación del pacto germano danés de no agresión de 31 de mayo de 1939.

El convenio, por lo tanto ha entrado en vigor.

La Asamblea turca aprueba el compromiso de PARIS

La cesión de ALEXANDRETA no termina con los problemas existentes entre TURQUIA y FRANCIA

Ankara, 24.—La gran asamblea parlamentaria turca ha aprobado hoy la declaración común franco-turca que ha sido firmada en París, relativa al Sandjaco de Alejandreta.

EL REY BELGA A FRANCIA

Bruselas, 24.—El rey Alberto ha marchado esta tarde a Francia donde permanecerá algunos días. En los círculos autorizados se guarda reserva sobre el lugar a donde va el soberano.

LOS PROBLEMAS DEL SANDJAK NO ESTAN TOTALMENTE LIQUIDADOS

París, 24.—Comentando el periódico «Ce Soir» la cesión de Alejandreta a Turquía señala que la cuestión de las minorías existentes

en el Sandjak no está enteramente liquidada y ofrece en el porvenir numerosas complicaciones parecidas a las que se produjeron antes de la guerra mundial con los armenios. En efecto de los 220.000 habitantes solamente el 40 por 100 representa la población turca siendo el 60 por 100 restante una mezcla de numerosas razas que puede dar lugar a los disturbios en tiempo de los sultanes.

FRANCIA CONSTRUIRA OTRO «PHENIX»

París, 24.—Durante el Consejo de ministros, en el cual el día Antón los Exteriores hizo una exposición de la situación internacional y en especial de las negociaciones con Turquía y Rusia soviética, Daladier ha sometido a la aprobación del Consejo ocho decretos leyes, entre los cuales se encuentra uno que prevé la construcción de un submarino en sustitución del «Phenix». Otro decreto ley prohíbe dar carácter senacional a las ejecuciones capitales. A d mismo ha presentado a su aprobación uno relativo a la prohibición de distribuir folletos de procedencia extranjera, así como uno que se refiere a la actuación policiaca sobre los extranjeros que residen en Francia.

Hoy domingo

está de guardia

Farmacia Villalobos

Puerta Real, 7

Abierta hasta las 11 de la noche, durante la próxima semana

Hoy se jugará la Final de la COPA del

Generalísimo

Barcelona, 24.—Mañana domingo se jugará en el Stadio de Montjuich el partido final de la Copa del Generalísimo, que ha despertado extraordinario interés.

Los equipier del Racing de El Ferrol del Caudillo y del Sevilla confían en la victoria de su equipo.

Al partido asistirá el general Moscardó y directivos de la Federación, como así mismo altas autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Dada la importancia del partido, este será radiado por todas las emisoras nacionales.

Comenzará a las cinco y cuarto de la tarde.

Fotos Carnet

VOY A PUEBLOS DE LA PROVINCIA, ALMERIA, JAEN

Foto MORAL VILCHEZ

Avisen teléfono 1957

ACERA DEL CASINO, 5.

GRANADA

El Teatro Nacional El Duce visita FIUME

de la FALANGE

triumfa en MALAGA

Málaga, 24. — Esta tarde en el teatro Cervantes se ha presentado ante el público con «La verdad sospechosa» el Teatro de la Falange, que ha obtenido el éxito artístico más grande que espectáculo alguno haya conseguido en dicho Coliseo.

Mañana por la noche en el atrio de la Catedral se presentará la maravillosa proyección española por el Teatro de la Falange, «El Hospital de los locos».

El monumento a José Antonio en GUADIX

SE APLAZA LA COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA

Debido a tener que marchar urgentemente a Madrid el Jefe provincial del Movimiento, camarada Prieto Moreno, se aplaza hasta nueva orden el acto de la colocación de la primera piedra al monumento que se va a erigir en Guadix a la memoria de José Antonio.

Oportunamente daremos la fecha en que tendrá lugar tan importante acto.

Don Romualdo de Toledo llega a Madrid

Madrid, 24.—Ha llegado a Madrid para atender los servicios de la Jefatura, el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

D. Fernando Vega Vega

Alferez Provisional del Regimiento Infantería de Lepanto, muerto por Dios y por la Patria, el día 25 de Junio de 1938, en el frente de Peraleda de Saucedo, sector de Monte Rubio.

R. I. P.

Su padre, don Miguel Vega Rabanillo; sus hermanos, D. Miguel, D.ª Josefa y D. Manuel; tíos, primos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su eterno descanso y así tan a las misas rezadas que se aplicarán por su alma, hoy, en la iglesia parroquial de S. Justo y Pastor, de ocho a una, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Granada 25 Junio 1939

El Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo de esta Diócesis tiene concedida indulgencia en la forma acostumbrada.

Mussoline fué recibido por la ciudad engalanada

Fiume, 24.—La improvisada visita del Duce ha causado vivísima impresión en toda la ciudad. Rápidamente todos los edificios han sido abanderados y el entusiasmo de la población es grandiosísimo, y en las calles y plazas resuenan los himnos de la revolución cantados en coro por el público.

El Duce ha dispuesto que los operarios de los establecimientos visitado por él hoy, sean pagados sus jornales por el doble y por la laboriosidad encontrada en todos los establecimientos de la ciudad han querido seguir el ejemplo, correspondiendo ellos también al doble salario de sus obreros.

La Carta de la Escuela

Por GIOVANNI GENTILE traducción "Jorge Manrique"

Desde varios puntos hemos sido invitados y solicitados a expresar nuestro pensamiento sobre la Carta de la Escuela del Ministro Bottai. Si voy a decir la verdad encuentro dificultad para expresar públicamente mi pensamiento siempre que se trata de la escuela italiana. Más después del gran Consejo en que se aprobó la carta, no pude menos de confesar a un amigo que era necesario felicitar al Ministro Bottai, hombre de equilibrada y fina inteligencia y de auténtico temperamento político.

La Carta continúa la concepción humanista del espíritu que debe formar la escuela italiana; sigue el concepto de una rigurosa selección de los alumnos del liceo clásico y de la facultad más propiamente científica de la universidad; el concepto del deber que corresponde al estado de alumbrar «in toto» el cargo de la formación moral e intelectual de sus ciudadanos y de no admitir por esto la escuela privada no autorizada, controlada y asiduamente vigilada por los órganos centrales del Estado; en la prolongada obligación escolar considerada como servicio del individuo a la comunidad; en la obligación del Estado de recibir en los colegios y de prestar ayuda a los alumnos más capaces de sobresalir; en la siempre más estrecha unión entre la educación física y la intelectual. El que conoce la historia de la escuela fascista, reconocerá que el espíritu de la primera reforma sobrevive hoy después de vencidas todas las dificultades.

Ya antes se había trabajado en la escuela, media única. Con la introducción en efecto del latín en todos los cursos preparatorios que daban acceso al Instituto técnico, al Magisterio o al Liceo científico la escuela única sustancialmente existía ya antes. Esto era ventaja a la cual se ha creído justo renunciar en vista de los beneficios que hay derecho a esperar de la fusión y unificación de todos los cursos preparatorios. La ventaja consistía en que con el inicial encauzamiento de la noble dirección escolar por las distintas direcciones de la escuela media favorecía la diferenciación de los escolares y del tipo de cultura que en los diversos institutos se pretendía producir; diferenciación que quiere decir formación gradual y oportuna por la lenta selección de las aptitudes y de las inteligencias...

Se favorecía del mismo modo, en general, la formación homogénea de la educación de los escolares, de diez años en adelante, en los mismos institutos por el mismo cuerpo de profesores, bajo la guía de un mismo jefe. Porque se debe esperar que así como en toda escuela habrá un alma docente de la misma manera en cada Instituto debe existir una unidad espiritual representada por la persona que es el jefe y que debe crear y debe crear el alma del instituto.

Pero la «escuela única» tan cacareado siempre en el pasado por los autores de la escuela clásica, invocada y desahogada en Italia y fuera por los radicales de toda calaña, por su tendencia a arrojar el humanismo que es tradición y por esto cultura, era la escuela sin latín: escuela que estamos satisfechos de ver con demencia para siempre en la Carta.

El examen de Estado era uno de los puntos cardinales de la Reforma al final de la escuela media, propiamente antes del término de todo el período escolar del orden medio, y de los estudios universitarios. En la carta se ha conservado este examen de estado de los alumnos que han hecho el curso medio completo; nada se dice del examen de Estado post universitario.

La tasa de las PATATAS

45 al público es de céntimos kilo

NOTA DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se ha fijado la siguiente tasa:

Precio de origen (puerto o plaza productora), para el mayorista, 0'35 pesetas kilo, sin envase.

Precio de venta al público en puerto o plaza productora, 0'45 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 20 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado provincial de Abastos, F. Montero

POLONIA

gestiona un empréstito de la

GRAN BRETAÑA

Londres, 24.—Afirmarse que la misión económica polaca, presidida por el coronel Cook que se halla en Londres para obtener un empréstito de la Gran Bretaña, muestra su disgusto por el retraso con que la Tesorería inglesa lleva a cabo las negociaciones.

En los círculos financieros se afirma que el gobierno de Londres quiere saber antes el resultado de sus negociaciones con Moscú.

La delegación polaca ha decidido marchar de Londres si no se ha llegado a una decisión en la semana próxima.

La escuadra española zarpa de LA CORUÑA después de rendir honores al CAUDILLO

La Coruña, 24. — Ha zarpado de este puerto la división de la escuadra española que llegó para rendir honores al Caudillo.

La componen como es sabido los cruceros «Canarias», «Navarra» y «Cervera», los destructores «Ulloa», «Giscar», «Jorge Juan» y «Velasco» y el torpedero número 9.

La verbena de

SAN JUAN

Pese a lo desagradable del tiempo y a la lluvia que restó esplendor a la fiesta, anoche se celebró en el Palacio de Carlos V magníficamente iluminado, la anunciada verbena de San Juan.

Un escogido conjunto de señoras granadinas cuya belleza resaltaba maravillosamente en la gracia y colorido de los trajes andaluces, dio a la fiesta el mayor encanto y alegría.

Los «fuegos» tradicionales volvieron a levantarse, siendo esta una velada de grato recuerdo, como todas aquellas organizadas por el Centro Artístico.

Cirugía de Guerra

del Laureado Doctor D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantes casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

25 pesetas cada uno

Motores trifásicos GEAL

Transformadores Chafferton - Cinta algodón - Barnices - Aislantes Cartón prespán

Pedidos: Apartado 100 - Granada

INGLATERRA**desea normalizar sus relaciones con ESPAÑA**

Los problemas pendientes entre las dos Naciones, serán estudiados

Declaraciones del Ministro de Estado, LORD HALIFAX

Londres, 24.—A una pregunta hecha por escrito por un diputado en torno a las relaciones de Inglaterra con España, ha contestado hoy en la Cámara de los Comunes el ministro de Estado, Halifax. Ha manifestado que el Gobierno británico está decidido a llegar a la normal regularización de los tráficos comerciales de las dos naciones, y que los varios problemas que están pendientes, serán examinados, con las autoridades españolas.

Con referencia a ciertas alusiones hechas recientemente, declaró que la Gran Bretaña no entiende poner un

cercos económicos a España ni lesionar los intereses españoles.

INGLATERRA SOLO ESPERA QUE ESPAÑA DESEE REANUDAR SUS RELACIONES COMERCIALES

Londres, 24. — Interrogado lord Halifax acerca de la reanudación de relaciones comerciales con España, dijo que el Gobierno de la Gran Bretaña estaba dispuesto a que se iniciara dicha reanudación tan pronto como el Gobierno español lo considerase oportuno, habida cuenta de las antiguas relaciones que siempre mantuvieron de manera especial España e Inglaterra. Se extendió en consideraciones sobre este interesante particular, y reiteró que Inglaterra desea llegar cuanto antes a la reanudación de relaciones normales con España en el terreno comercial. Una vez más repitió el ministro, el Gobierno de la Gran Bretaña solo espera que se decida a ello el del Generalísimo Franco.

Un diputado de la oposición le preguntó en la misma Cámara si conocía el texto de la declaración hecha por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, acerca de las relaciones de España con los países amigos, y lord Halifax contestó que, no solo se conocía dicho texto, sino que también se tenía el de las últimas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco, referentes al mismo interesante particular.

Terminó repitiendo nuevamente que Inglaterra sólo espera la anuencia del Gobierno español para reanudar sus relaciones comerciales normales con España, como ya había dicho.

EL EMBAJADOR INGLES VISITA AL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES

Burgos, 24. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, recibió hoy al embajador de Inglaterra, al jefe de Estado Mayor señor Hugues y a una comisión del Instituto Agrícola de San Isidro.

fuerza británica desde hace un año, cosa necesaria, pues una nación desarmada tiene pocas posibilidades de hacer oír su voz.

Chamberlain confesó concretamente que oficialmente el pabellón inglés ondea en grandes territorios del Globo.

El Presidente LEBRUN agradece a VICTOR MANUEL III

el pésame con motivo del hundimiento del "Phenix"

Roma, 24.—En contestación al mensaje de pésame enviado por el Rey Emperador al presidente de la República francesa, en ocasión del desgraciado hundimiento del submarino «Phenix», éste ha contestado expresando su vivo agradecimiento en nombre suyo y de los familiares de las víctimas por el noble y sentido telegrama enviado.

SIAM

no quiere garantías

Londres, 24.—Los centros competentes londinenses tuvieron que desmentir hoy por carecer de verdad la afirmación propagada por la prensa inglesa de que Siam ha pedido garantías a Inglaterra y Francia con ocasión de las conversaciones anglofrancesas de Singapur.

En esta comunicación oficial se declara que el gobierno de Siam no ha dirigido a Inglaterra ninguna petición de garantía.

El General Aranda afirma en Berlín la fuerza de la amistad germano española

Berlín, 24. — El general Aranda ha pronunciado un discurso con motivo de un banquete oficial que ha tenido lugar en el Kaimmerhof. El ilustre general español recordó que hace tres años, Alemania e Italia enviaron a España hombres valerosos para combatir contra la invasión rusa. Una vez que las fuerzas del Generalísimo Franco han ganado la guerra, los alemanes e italianos han regresado a sus países cubiertos de gloria; pero España no dejó partir a estos combatientes sin haber subrayado que la unión espiritual que estrecha los lazos de amistad entre estos países no disminuirá, sino que, por el contrario, será más intensa en el futuro. Precisamen-

te por esto el Caudillo envió una delegación militar para acompañar a la Legión Cóndor. Esta delegación ha podido convencerse de la potencialidad increíble del Ejército alemán, así como de la organización admirable de la industria; pero aún más grande admiración ha causado a la Delegación española la unión entre el pueblo y sus dirigentes. Los lazos de amistad entre España y Alemania no se romperán jamás. Esta es mi convicción inquebrantable, continuó diciendo el general Aranda, a pesar de que algunos periódicos extranjeros quieren hacer creer lo contrario en gestos.

El Oriente en llamas**Manifestaciones antibritánicas en Pekin y Tien-Tsin**

(Viene de la página 1)

de malos tratos por parte de los japoneses, y en cambio se conocen casos de atropellos cometidos por los soldados ingleses.

Termina la emisora de onda corta japonesa diciendo que tomará medidas contra esa actitud arrogante de los ingleses.

EL GOBIERNO CHINO PIDE A INGLATERRA EL CUMPLIMIENTO DE LAS PETICIONES JAPONESAS

Londres, 24. — Comunican desde Tientsing, que el Gobierno temporal de China ha dirigido al cónsul general británico las declaraciones siguientes: La entrega inmediata a las autoridades chinas de los comunistas que se refugiaron en la concesión británica, Colaboración en la política monetaria japonesa. Control de los barcos chinos, casas de cambio y de los almacenes en la concesión inglesa.

La Misión Católica del JAPON felicita al CAUDILLO

Para saludarle llegó a Barcelona un Padre misionero

Barcelona, 24. — A bordo del buque «Augustus» ha llegado a este puerto un Padre misionero español en Tokio, que viene como delegado de la misión católica en el Japón para felicitar a Franco y traer la admiración y saludo de los católicos japoneses.

SERRANO SUÑER

visita al General

GOMEZ JORDANA

Le dió cuenta de sus impresiones sobre **ITALIA**

Burgos, 24. — El ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer visitó al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, con quien celebró una extensa conferencia.

El señor Serrano Suñer comunicó al conde de Jordana las impresiones de su reciente viaje a Italia.

Sanciones a todas las publicaciones

que estén dirigidas contra el Gobierno temporal chino.

En la carta añade que si estas condiciones fueran aceptadas, el Gobierno se vería obligado a tomar las medidas necesarias.

El cónsul británico ha reclamado y ha enviado un barco de guerra para proteger la vida y los bienes de la población.

JAPON AUTORIZA LA ENTRADA DE BARCOS INGLESSES

Londres, 24. — Comunican desde Swatow que las autoridades navales japonesas habían concedido un permiso a los barcos ingleses para entrar en el puerto de Swatow.

HOLANDA NO PARTICIPA EN LA CONFERENCIA DE SINGAPORE

Londres, 24. — En los medios oficiales holandeses se declara que las informaciones publicadas en el «Daily Telegraph» según las cuales relevantes oficiales de la Marina holandesa se encuentran en Singapur para participar en las deliberaciones militares franco-inglesas, no solamente están desprovistas de todo fundamento, sino que ello es imposible, puesto que Holanda violaría con esta participación en la conferencia militar el principio de su neutralidad.

HOY TERMINARA LA CONFERENCIA SECRETA

Londres, 24. — Comunican desde Singapur que probablemente mañana de mañana acabará la conferencia secreta entre los comandantes en jefe de las fuerzas británicas y francesas en Extremo Oriente. El almirante Sir Percy Boble, comandante en jefe de la estación británica en China y presidente de la conferencia, volverá el lunes a su puesto.

MANIFESTACIONES ANTIBRITANICAS

Tokio, 24. — La Agencia Domey dice que se han producido demostraciones antiinglesas en todas las capitales del Norte de China, sobre todo Pekin, y en Tientsing. Los manifestantes acusan a Inglaterra de amenazar la paz y de dirigir la política antijaponesa en la concesión internacional. La agencia Domey pone de relieve la importancia de la protesta del Gobierno de Pekin acerca de las representaciones diplomáticas inglesas y francesas. El movimiento antibritánico—termina diciendo—se extiende igualmente a la nueva China.

LA STANDARD OIL EVACUARA SUS PROPIEDADES DEL FERROCARRIL CHINO

Nueva York, 24. — Según noticias de Pekin la administración japonesa de los ferrocarriles del Norte de China ha obligado a la administración de la Standard Oil a evacuar en el plazo de seis semanas todos los edificios de la Compañía que están situados a lo largo del ferrocarril.

Haga Vd. siempre sus compras de **PAPEL Y TINTA** en la **Librería GRANADA**

Papelería **Objetos de Escritorio**

GRAN VÍA 49 y 51

Teléfono 1173

Los Campamentos de las Organizaciones Juveniles

En la playa de Almuñécar será instalado el Campamento Regional de Flechas Femeninas

Esta noche dará Sancho Dávila una charla por Radio Nacional

Este año corresponde a la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Granada la celebración de un campamento regional para flechas femeninas, al cual acudirán muchachas de nuestra provincia y de las de Jaén y Almería.

Este campamento, que estaba aún sin designar el punto donde había de ser instalado, será en la hermosa playa de San Cristóbal, de Almuñécar, gracias a la generosidad del gerente de la Sociedad General Azucarera de España, don Francisco Muros, que ha concedido toda clase de facilidades para el debido acondicionamiento de la fábrica de azúcar que dicha sociedad tiene en Almuñécar.

En el amplio edificio destinado a almacenes se están haciendo las reparaciones necesarias, habiendo salido en el día de hoy para inspeccionar las instalaciones la regidora provincial de flechas y

el secretario provincial de Organizaciones Juveniles, al objeto de que el campamento pueda ser inaugurado el día 15 del próximo mes de julio.

DONATIVOS PARA CAMPAMENTOS DE FLECHAS

Ingresados en el Banco Español de Crédito: Suma anterior, 755'59 pesetas; Capitán jefe de la Primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 360 pesetas; Hijos de Rodríguez Acosta, 100; Banco Español de Crédito, 100; Compañía Española de Electricidad, y Gas Lebrón, 100; Compañía General de Electricidad, 100; De legado local de Oljuela, 43; Granada Industrial, S. A., 50; Liceo de Granada, 50; don José Bernardo Arévalo, 25; Sociedad Anónima Abonos Meden, 25; don José Cuadrado Durán, 25; Teniente Coronel Nestares, 25; Obdulio Jiménez, 25; D. E. Izquierdo Ramos, 25; La Alhambra, Fábrica de Cervezas, 25; don Manuel Sánchez Peña, 15; total, pesetas, 1.848'59.

CHARLA DE SANCHO DAVILA POR RADIO NACIONAL

Esta noche, a las once y cuarto, hablará por Radio Nacional el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila, el cual dará una charla sobre la importancia de los campamentos de las Organizaciones Juveniles en el presente verano.

Los delegados locales de Organizaciones Juveniles, así como las regidoras de flechas procurarán por todos los medios concentrar en los cuarteles y hogares femeninos a los afiliados y mandos de la Organización para que oigan las consignas y órdenes que sobre campamentos ha de dar nuestro delegado nacional.

EDUCACION NACIONAL

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

A partir del lunes próximo, día 26, quedará abierto en la Habitación del Magisterio, Escudo del Carmen, 3, el pago de las pensiones de este segundo trimestre, advirtiendo a los huérfanos estudiantes la obligación que tienen de presentar las papeletas de examen del presente curso.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Lucía, Galicano, Antidio, Próspero, y Máximo.

IGLESIA DE PP. AGUSTINOS RECOLETOS. — Solemne novenario que la Adoración Diurna de Señoras dedica al Divino Pastor en dicha iglesia; dió principio el 24 del corriente por la mañana a las diez, Misa solemne con Exposición de S. D. M.; por la tarde a las siete, Santo Rosario, sermón a cargo de los PP. Agustinos Recoletos, ejercicio, cántico y reserva de S. D. M.

Turnos de vela: días primero y quinto, Consolación; segundo y sexto, San José; tercero y séptimo, Santa Rita; cuarto y octavo, Santa Teresa.

DOMINGO ORTEGA Y "RAFAELILLO"

torearán en nuestra plaza el 18 de Julio

Se sabe que el próximo día 18 de Julio alternarán en la Nueva Plaza de Toros los diestros Domingo Ortega y «Rafaelillo» con ganado de Concha y Sierra. Hasta ahora se ignora quien completará el cartel, pero hay probabilidades que sea «Manolote».

SE VENDE CASA

con diez inquilinos en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera. Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

Fiestas en el barrio de S. Pedro en honor de sus Santos Patronos y Gloriosos Apóstoles, los días 28 y 29 de Junio de 1939.-Año de la Victoria

Día 28

A las seis de la mañana.—Alborada.

A las siete.—Diana anunciado ra de las fiestas.

A las doce.—Repique de campanas y pública del recorrido de la procesión.

A las seis y media de la tarde.—



BODAS

Ayer tarde y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, contra matrimonio la bellísima señorita Pilar Gómez Ruiz, con nuestro buen amigo, teniente de Caballería, don Enrique Moreno Vaidés.

Bendijo la unión el R. P. Rubio, e que pronunció una elocuente plática.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Rosario Moreno de Cassinello en representación de la madre del novio señora viuda de Moreno Agrela y el hermano de la novia, teniente de Artillería, y entrañable camarada, Fernando Gómez Ruiz.

El acta matrimonial fué testificada por parte de la novia, don Fernando Gómez de la Cruz, don Fermán Camacho López, don Antonio Ortega Molina, don Rafael Martín Quesada, don Luis Pelmaecker Van de Wéen y don Juan Ruiz Fernández.

Por parte del novio fueron testigos el señor marqués de Cavaseñe; don Eduardo Moreno Agrela, don José Cassinello La Chica, don Francisco Valdé Castillo, don Francisco Martínez Cañavate y don Luis Morales García-Goyane. La novia lucía un precioso vestido blanco que realzaba sus encantos naturales y el novio vestía de chaquet.

En la ceremonia del enlace asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

La entrada y salida de la iglesia la hicieron los novios a los acordes de una marcha nupcial.

El templo de Nuestra Patrona estaba bellamente adornado con flores luciendo la iluminación extraordinaria.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna ventura, salieron en automóvil con dirección a Málaga y otras poblaciones andaluzas.

En la Capilla de la Escuela matriz del Ave María y a las once de la mañana, de ayer, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Elisa Hernández García, con nuestro querido compañero en la prensa, don Julio Moreno Dávila.

Bendijo la unión nuestro amadísimo Prelado, doctor Parrado y García, apadrinando a los desposados don José Hernández Lorenzo, padre de la novia, y doña Costanza Moreno de Frmart, en representación de la madre del novio doña Consuelo Dávila González.

El acta matrimonial fué testificada por el gobernador militar, don Rafael Lacal, don oJaquín Moreno Dávila, don Carlos Morentilla Bienes, don Juan Trecastro Medina, don Agustín Muñoz Rodán, don José Sancho de Urquijo, don Luis García Alid y don Gonzalo Nozal.

Terminada la ceremonia del enlace, fué oficiada la Misa de velaciones, por el capellán del Ave María, don José Gutiérrez Cabrerizo y al final de la misma el señor Arzobispo dirigió a los contrayentes una sentida plática alusiva al Sacramento recibido.

La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas, salieron en viaje de novios.

Salida de la procesión de la iglesia parroquial de San Pedro con las imágenes de Santa Rita, San Francisco de Paula y San Pedro, haciendo el siguiente itinerario: Paseo del Padre Manjón, Cuesta de la Victoria, calle de San Juan de los Reyes, calle de la Cárcel Alta, Plaza del Generalísimo Franco (acera de la Audiencia), calle de Elvira, Cetty Merlem, Gran Vía, Cárcel Baja, Capuchinas, Plaza de la Santísima Trinidad, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Plaza del Generalísimo Franco (acera del lado de Gómez), Plaza de Santa Ana, Carrera de Darro a la iglesia parroquial.

Se ruega a las personas que asistan a la procesión vayan provistas de vela.

A las diez de la noche.—Castillo de fuegos artificiales y a la terminación velada en el paseo del Padre Manjón.

Día 29

A las siete de la mañana.—Celebración de las tradicionales pañaderas en el río Darro, con premios y regalos de flores a las muchachas que concurren.

A las nueve.—Concurso de los típicos aguadores de borrico y a pie, con premios, partiendo del camino del Avellano.

A las once.—Solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Pedro, con asistencia de la Real Universidad de Curas Párrocos, estando el sermón a cargo de un Padre Franciscano, con asistencia de una capilla de música.

A las cinco de la tarde.—Cuecas en el paseo del Padre Manjón.

A las seis.—Concurso infantil de trajes andaluces con premios.

A las seis y media.—Reparto de premios a los niños y niñas que más se hayan distinguido por su aplicación en las escuelas del barrio y del Ave María del Sacro Monte.

A las siete.—Concurso de fachadas que el vecindario iluminará dando dos grandes premios en metálico a las mejores adornadas.

A las diez de la noche.—Verbenas y premios a las muchachas del barrio que se presenten mejor vestidas con trajes andaluces.

A las doce.—Traca valenciana como final de fiestas.

Nota.—Las dos noches actuarán bandas de música y lucirán en la Carrera de Darro y Paseo del Padre Manjón artísticas iluminaciones.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 22'2 grados a las 14'45; mínima, 7'9 grados a las 5'15.
Presión atmosférica: 1007 milibares.
Recorrido del viento, 155 kilómetros; dirección Oeste.

FARMACIA VILLALOBOS

SERVICIO DE NOCHE

Puerta Real, 7 Teléfono 2242

Café y Lechería BIB - RAMBLA

Casa especializada en desayunos, meriendas y su acreditada leche rizada

Amplia, fresca y cómoda terraza Teléfono 2329

GRANADA

demostró siempre su veneración a SAN JUAN DE DIOS

Falange Española

Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.



Nuestra Ciudad afirma su fé en el Santo Hospitalario

Ayer fueron trasladadas las reliquias a la S. I. C.

Honra grande fué para Granada, la de haber sido escogida para que en ella San Juan de Dios fundara su Religión de la Hospitalidad. Entre los mudos timbres de gloria a la ciudad, quizá no tenga ninguno que tanto renombre la haya proporcionado como Juan de Dios y su Obra. Donde se hable de Juan de Dios y donde esté su sagrada Religión allí necesariamente tiene que estar Granada. Bajo el punto de vista religioso la afirmación no admite réplica.

La Alhambra y demás monumentos que encierra, Sierra Nevada con sus encantos, la feracidad de su vega han dado renombre a la Ciudad. Pero al lado de estos títulos, los hijos de Juan de Dios, extendidos en su caritativa misión, por las cinco partes del mundo, tomando por escudo de armas la granada entresabiada con la cruz sobre ella, y por lema de este escudo «Juan de Dios, Granada será á tu Cruz» llevaron hasta los extremos del mundo el nombre de la ciudad, haciendo de este modo, que su nombre fuera conocido y alabado por una multitud de gentes, que de otra manera apenas si hubieran conocido su existencia. La granada emblema de la caridad corre el mundo entero llevada por los hijos de Juan de Dios.

A este honor correspondió Granada entera con el amor entrañable, que siempre profesó a San Juan de Dios. Cuando el Santo abrió su Hospital y en el transcurso de los 13 años que se ejerció en la vida de Hospitalidad, es cierto que recibió ultrajes e injurias; que se le calumniaba, por los de dentro y fuera del Hospital, pero esta persecución no podía faltar. Su obra era de Dios y el sello de estas es la oposición que se hace a las mismas. Mas al lado de los pocos perseguidos estaba Granada entera, la auténtica Granada, que admiraba y ayudaba a Juan de Dios. El Arzobispo, que en tonces regía los destinos de la Archidiócesis le tomó bajo su especial protección. La nobleza en aquellos tiempos muy numerosa en la ciudad, entre los que sobresalieron los Condes de Tendillas y Cerralvo y el Marqués de Tarifa, abrían sus Palacios a Juan

y depositaban en sus manos abundantes limosnas, para socorro de su Hospital. Los Magistrados, los señores Veinticuatro, los Caballeros de las Ordenes Militares y todos los vecinos de la misma miraban con admiración y complacencia a Juan y se veían muy honrados con que entrara en sus casas y se sentara a su propia mesa; no tanto para regalarse con ellos, cuanto para llevar a sus pobres los mejores manjares de los servidos en la mesa. Y por lo que hace a los pobres y necesitados, tan numerosos en aquella época en la ciudad, esos se guían por do quiera que iba y no le conocían con otro nombre, que con el de Padre de los pobres.

Donde, de una manera clara y palpable se vió el amor que Granada tenía a San Juan de Dios fué en las demostraciones de dolor que toda la ciudad, lo mismo los ricos que los pobres, hicieron, cuando tuvieron noticia de que había fallecido. No recuerda Granada triunfo semejante a la pompa fúnebre del entierro de Juan. El Arzobispo, presidió su entierro; los Condes de Tendilla y Cerralvo fueron los encargados de bajar su sagrado cadáver, que todas las Ordenes religiosas llevaron a hombros, disputándose cada cual el honor de llevarle el primero.

Los habitantes todos de la ciudad acudieron para tributar a su Santo el último tributo de su amor; los vecinos de los pueblos de la Vega al tener conocimiento de la muerte de Juan vinieron todos a Granada; baste decir que era tal la aglomeración de gente que fué preciso la fuerza armada para poder abrirse paso y poder caminar, hasta el punto que según se criban los historiadores de vidas desde la Casa de los señores Pisas a la Cuesta de la Victoria tardó el cortejo fúnebre tres horas. Y si estas demostraciones de amor tributo Granada a Juan cuando murió, no son para desconfiar las solemnísimas fiestas con que toda la ciudad celebró la elevación al honor de los altares de Juan. El amor y la devoción de los granadinos a Juan de Dios llegó en esta ocasión al máximo. Los anales de la Orden

describen las solemnísimas festividades y los recogidos públicos, que se hicieron en la ciudad al saber que el Padre de los pobres era ya San Juan de Dios. Llegó Granada a tomar a Juan de Dios, como a cosa que de hecho le pertenecía pues aunque es cierto que no nació en la ciudad, sin embargo los hechos más salientes y extraordinarios de su vida en esta tuvieron lugar.

Aquí fué donde fundó su Orden, aquí donde se santificó, aquí donde murió y aquí es donde finalmente descansan sus sagradas reliquias, que tanto honor reciben del pueblo granadino en su magnífico Camarín. Estas Reliquias fueron ayer tarde trasladadas a la Iglesia Catedral, para en ella recibir el obsequio de veneración y amor del pueblo de Granada, durante el Triduo solemne que sus hijos le dedican con motivo del Cuarto Centenario de la fundación de esta Sagrada Religión.

Esperamos que el pueblo de Granada de hoy sabrá responder a su tradición y acudirá a honrar a su Santo en la Catedral.

TRASLADO DE LAS RELIQUIAS DEL SANTO A LA CATEDRAL

A las siete de la tarde de ayer fueron llevadas en solemne procesión las sagradas reliquias de San Juan de Dios desde su Iglesia a la Santa Iglesia Catedral.

Momentos antes de la hora anunciada fueron llegando al templo las congregaciones religiosas, hermandades y un numerosísimo público.

La comitiva religiosa se organizó bajo el siguiente orden: Guardias municipales montados a caballo; niños de la Catequesis; asociaciones del Niño Jesús de Granada; hermandad de San Juan de Dios, de la obra pía Unión de San José de la Montaña y de San Rafael; seguía una larga fila de fieles con velas, en la que figuraban numerosas señoras y señoritas.

Detrás marchaba el magnífico trono que portaba las sagradas reliquias del Santo en una preciosa arqueta, escoltada por una sección de guardias de Seguridad.

Cerraba la comitiva numerosos Hermanos de las Hermandades de San Juan de Dios recorriendo la calle del mismo nombre y la de San Jerónimo a la Catedral, en donde se celebrará un solemne Triduo.

Por las calles del recorrido numerosísimo público presenció el paso de la comitiva, estando engalanados los balcones de las casas con colgaduras y tapices.

Al entrar voltearon jubilosas mientras en el aire eran disparados numerosos cohetes.

EL TRIDUO CON MOTIVO DEL IV CENTENARIO COMENZARÁ MAÑANA

Durante los días 26, 27 y 28 se celebrará en la Santa Iglesia Catedral el solemne Triduo que con motivo del IV Centenario de la fundación de la Orden Hospitalaria y en acción de gracias por la protección de San Juan de Dios a Granada durante la guerra, celebrarán en su honor sus hijos, en unión de la ciudad.

A las 11 de la mañana, durante los días del Triduo, Misa cantada; a las 7 de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Sermán y ejercicio de Triduo; los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Superior de Padres Agustinos.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Francisco de la Higuera Martín; jefe de falange camarada Enrique Camarasa del Pozo y subjeses de id. Juan García Triviño Naranjo y Miguel Hurtado Rodríguez; jefes de escuadra camaradas Abelardo Ballesteros Guindo, José Orantes Ortiz y Juan Reyes Reyes.

Imaginaria: Subjefe de centuria camarada José Ortega Ortega; subjeses de falange camaradas Ramón Jiménez Peregún y José Vilchez Morales; jefes de escuadra camaradas Vicente Serradilla Valencia, Rafael Molina Carranza, José Fernández López y Carmelo Morales Chacón.

SERVICIO PARA MAÑANA

Vigilancia subjefe de centuria camarada José Ortega Ortega; subjeses de falange camaradas Ramón Jiménez Peregún y José Vilchez Morales; jefes de escuadra camaradas Vicente Serradilla Valencia, Rafael Molina Carranza, José Fernández López y Carmelo Morales Chacón.

Imaginaria: Jefe de Centuria camarada Guillermo Raigón Gómez; jefe de falange camarada José Luis Jiménez Segura y Lorenzo Luis Navarro; jefes de escuadra camaradas Manuel Alameda Robles, Manuel Jiménez Arévalo, José Gómez Gutiérrez y Miguel Heredia Flores.

Granada 25 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

Teatros y Cines

CERVANTES

Hoy, en funciones por tarde y noche, se representa la comedia en tres actos de Arniches, titulada «El último mono» creación de Valeriano León.

GOLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 25 de junio de 1939
Año de la Victoria

Sesión continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

ULTIMO DIA

Century Fox presenta la extraordinaria producción titulada

CHARLIE CHAN EN EL CIRCO

por el famoso actor Warner Oland
También se proyecta el interesante NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO 19; entre otras escenas figuran la revista militar en el aeropuerto de Barajas, el discurso de S. E. el Generalísimo, la estancia de la escuadra alemana en Cádiz, etc.

PRECIOS

Butaca de patio 1'60
Id. de General 0'75

TEATRO CERVANTES

Gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON

Hoy domingo 25 de junio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

FUNCION FUERA DE ABONO
Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

El último mono

comedia en tres actos de don Carlos Arniches

PRECIOS

Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.

Estos precios no llevan incluidos los pre-combatientes.

Mañana, a petición del público, LA VENGANZA DE DON MENDO

SALON NACIONAL

Hoy domingo 25 de junio de 1939

Año de la Victoria

Gran Temporada de Verano

Sesiones a las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30 y 11'45.

Último día de la magnífica super producción italiana, la película femenina por excelencia, titulada

VIVIR!

Hablada en español

Maravillosamente cantada por el famosísimo tenor Tito Schipa, secundado por la guapisima Katerina Borato.

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

Mañana formidable estreno:

YENGADOR LEAL

por el famoso caballista John Wayne.



La colonia española de Nueva York dona a los hospi-

tales de Barcelona equipos quirúrgicos

Hoy, estreno de "La Virreina" de José María Pemán, en Barcelona

Barcelona, 24.—La colonia española de New York se ha dirigido al presidente de la Comisión provincial rogándole le indique los aparatos ortopédicos que son necesarios para los hospitales de la provincia, los que le será enviados seguidamente. Esta noticia ha causado gran satisfacción, no solamente por la importancia del donativo, sino también porque se rumoreaba que la dicha colonia no era afectada al glorioso Movimiento Nacional, lo que queda ampliamente desmentido por este generoso regalo.

FERNANDEZ CUESTA A MADRID

Burgos, 24.—El camarada Raimundo Fernández Cuesta, Secretario Nacional del Movimiento, salió hoy en auto a las seis de la tarde con dirección a Madrid.

PEMAN EN BARCELONA

Barcelona, 24.—Ha llegado a esta capital el ilustre poeta don José María Pemán para asistir al estreno de su obra «La Virreina» que se estrenará mañana en el Gran Teatro Liceo.

LOS NOTARIOS CELEBRAN LA FIESTA DE SU PATRON

Burgos, 24.—Esta mañana en la iglesia del Carmen el Colegio notarial celebró una misa con motivo de la festividad de San Juan Bautista, su patrón.

Asistieron el ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernández Cuesta en su calidad de notario; el presidente de la Audiencia de Burgos; el fiscal; los presidentes de Sala y procuradores y la Junta directiva en pleno del Colegio Notarial y otras muchas personalidades.

Ocupó la sagrada cátedra don Pedro Riaño y terminado el acto religioso se reunieron los asistentes en la sala de actos del Colegio Notarial para cambiar impresiones.

A mediodía se celebró una comida de confraternidad.

LLEGA A BARCELONA EL CARDENAL GOMA

Barcelona, 24.—El Primado de España Cardenal Goma ha llegado a esta capital de regreso de su pueblo natal siendo recibido por las autoridades.

Hoy ha salido en automóvil para Toledo.

15.000 NIÑOS SIN BAUTIZAR EN CATALUÑA

Barcelona, 24.—Muy en breve se procederá al bautizo de 15.000 niños que habían quedado sin bautizar en Barcelona y su provincia durante la etapa roja.

EL VERANEIO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 24.—La ciudad prepara para el verano acontecimientos de gran importancia para los cuales se espera la llegada de distinguidas personalidades de España y del extranjero. También llegarán varios trasatlánticos con importantes contingentes de turistas.

lánticos con importantes contingentes de turistas.

ACUERDO DEL MUNICIPIO MADRILEÑO

Madrid, 24.—El Ayuntamiento madrileño ha acordado colocar en sus puestos a todos los individuos que regresan licenciados del Ejército, y que en lo sucesivo, se conservarán sus puestos a los empleados y obreros municipales que se incorporan al servicio militar.

DOCUMENTOS DESCUBIERTOS EN UNA CHECA DE BARCELONA

Barcelona, 24.—En un registro llevado a cabo en la checa de la estación del Norte se ha encontrado un baul con gran cantidad de documentos, algunos manchados de sangre. Con este descubrimiento se conocerán muchos nombres de personas afectadas.

EL ESTADISTA URUGUAYO HERRERA VISITA AL JEFE PROVINCIAL DE MADRID

Madrid, 24.—El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Manuel Valdés recibió ayer la visita del eminente estadista uruguayo don Luis Alberto Herrera que se encuentra en Madrid de paso para Burgos.

Almorzó con el jefe provincial al que acompañaban el consejero nacional señor Panizo y don José María Alfaro, también consejero nacional.

El alcalde recibió la visita de la comisión uruguaya presidida por el señor Herrera en representación de la Falange de aquel país.

La comisión testimonió al alcalde la admiración que sentía por Madrid cambiando con el camarada

da Valdés amables frases haciendo éste presente su agradecimiento.

También visitó al señor Alcocer la viuda del general Martínez Anido.

4.000 NIÑOS A LA COLONIA CALVO SOTELO

Bilbao, 24.—Cuatro mil niños irán este año a la colonia de Calvo Sotelo organizada por el Ayuntamiento bilbaíno.

Los familiares de los niños pagarán una cuota módica.

LA FIESTA DE LA BANDERITA

Burgos, 24.—Se ha celebrado hoy la anunciada Fiesta de la Banderita. En la explanada del Paseo del Espolón se instaló una mesa petitoria y numerosas señoritas postularon vistiendo el traje de enfermera.

La recaudación al parecer ha sido excelente.

Los últimos legionarios italianos abandonan ESPAÑA

El pueblo gaditano les tributó una grandiosa despedida

Cádiz, 24.—Ayer tarde han regresado a su patria los 4.000 voluntarios italianos pertenecientes a las Divisiones Flecha Verde, Negra y Azules. Estos son los restos de

las fuerzas legionarias que aun quedaban en España pertenecientes en su mayoría a servicios auxiliares de Intendencia por cuya razón la marcha experimentó un pequeño retraso en relación con el grueso de sus camaradas repatriados a principio de mes.

En los magníficos muelles estaban atracados los grandes barcos «Sardeña» y «Piamonte» que habían de conducir a los 4.000 voluntarios a su patria.

Una muchedumbre enorme llenaba dichos muelles aclamando a los soldados de la nación hermana. La banda municipal y la de la Infantería interpretaba alegres composiciones. Para despedir a los legionarios llegó el general de Ingenieros señor Ruiz que ostentaba la representación del teniente general señor Queipo de Llano el cual a consecuencia de su largo viaje a Alemania tiene muy atrasado su despacho de Sevilla.

Recibió al general español, el jefe de las fuerzas italianas que también ostentaba la representación del general Gambará. Después de cambiarse los saludos de rubrica recorrieron los barcos.

Al momento de desatracar los barcos, el público situado en los muelles los ovacionó calurosamente oyéndose continuamente los gritos de Franco, Franco, Franco y Duce, Duce, Duce.

INGLATERRA

reconoce sus errores

INGLATERRA HACE EXPERIMENTOS CON EL APARATO «DAVIS»

Londres, 24.— Hoy se han hecho experiencias con los aparatos de salvamento «Davis» en presencia del juez Warnis, que tiene a su cargo la investigación de los hechos ocurridos al submarino «Thetis».

La experiencia se ha llevado a cabo en un gran tanque de cristal.

CHAMBERLAIN RECONOCE QUE INGLATERRA HA COMETIDO ERRORES

Cardiff, 24.— Hablando en una manifestación conservadora Chamberlain se ocupó primeramente de la situación en Extremo Oriente diciendo que nunca el Gobierno británico se someterá al criterio de ningún otro Gobierno.

Después el «primero» Chamberlain hizo un llamamiento a la colaboración con

CHAMBERLAIN

piensa en un acercamiento a

ALEMANIA

Alemania. Un tercer lugar se ocupó de los deseos británicos en favor de la paz. Después se refirió a los refuerzos de la Sin embargo, declaró con la típica inocencia inglesa, que nadie puede decir que Inglaterra ha explotado su posición colonial en interés de la madre Patria. Al contrario, Inglaterra ha desarrollado los principios que constituyen el fiador de los países. A continuación confesó Chamberlain que la Gran Bretaña cometió errores, y también se ocupó de las dificultades británicas en lejano Oriente.

Por lo que se refiere a las relaciones germano-inglesas, habló Chamberlain una vez más de la desgracia que constituye el envenenamiento del porvenir de Europa por la propaganda de una sospecha de acorralamiento, según él, fundada.

El Santo Padre

recibe a los Seminaristas de ROMA

S. S. les dirigió una sentida plática

Ciudad del Vaticano, 24.—El Santo Padre ha recibido en audiencia en el patio de San Dámaso, hoy, a los alumnos de los ochenta seminaristas existentes en Roma.

Eran cerca de 5.000 personas entre alumnos, superiores y directores.

Pío XII manifestó viva satisfacción por ver tantos jóvenes de tantas naciones y de razas distintas. Después de un sentido discurso sobre los deberes de los seminaristas, que en su día serán ministros de Dios, invocó sobre ellos las más amplias bendiciones del Cielo.

El mando de las fuerzas anglo-francesas en

ORIENTE

Singapore, 24.—Comunican de esta ciudad que en caso de guerra se encargaría un almirante inglés del mando común de las fuerzas francesas e inglesas en el lejano Oriente.